



Главные события года: экономика

● 20 марта губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выступил на страницах «ОГ» с программной статьёй «Сохраним опорный край Державы».

В статье дан анализ текущей социально-экономической ситуации в Свердловской области и намечены дальнейшие пути развития региона. Одной из важнейших задач названо импортозамещение, позволяющее не допустить провала в условиях экономической нестабильности. Статья вызвала большой общественный резонанс.

● 29 апреля в Свердловской области принята региональная программа капитального ремонта многоквартирных домов.

Программа рассчитана на период с 2015 по 2044 год. В неё вошли 29 041 многоквартирный дом общей площадью 80,2 миллиона квадратных метров. В первый плановый период — с 2015 по 2017 год — запланировано отремонтировать 5171 дом площадью 4800 тысяч квадратных метров.

● 13 мая машиностроители Уральского завода транспортного машиностроения представили новую модель низкопольного трамвая.

Два месяца спустя эта модель стала одной из изюминок Иннопрома-2014. Новая продукция Уралтрансмаша заинтересовала города, где будут проходить матчи ЧМ-2018: по требованиям ФИФА общественный транспорт в этих городах должен быть доступен для маломобильных групп населения.

● 31 мая завод «Уральские локомотивы» презентовал готовый экземпляр уральской «Ласточки» — пятивагонный состав с уютными салонами.



«И раньше мы решали невозможные, казалось бы, для исполнения задачи, и теперь это нам под силу», — подчеркнул Евгений Куйвашев в своей программной статье

«Ласточка» — первый российский скоростной электропоезд к выпуску которого Верхнешишимский завод приступил весной 2013 года. В соответствии с соглашением, заключённым между ОАО «РЖД», Группой «Синара» и концерном «Сименс» до 2020 года на предприятии должны изготовить 1200 современных вагонов.

● 16 сентября Центральный банк РФ отозвал лицензию у екатеринбургского «Банка24.ру».

Банк имел кредитно-кассовые офисы больше чем в десяти российских городах, но его основная деятельность была сосредоточена в нашем регионе. Клиентами были в первую очередь представители малого и среднего бизнеса. Вскоре среди вкладчиков других уральских банков нача-

лась паника, вызванная слухами о том, что под прицелом Центробанка ещё несколько местных финансовых структур. У касс и банкоматов образовались очереди за деньгами. К счастью, слухи не оправдались.

● 24 сентября в столице Урала начал работу первый в России международный форум небоскрёбов «100+ Forum Russia».

Для участия в нём приехали сотни делегатов из десятков стран мира. Екатеринбург — один из лидеров высотного строительства в нашей стране, здесь расположено самое высокое здание за пределами Москвы — 52-этажный бизнес-центр «Высоцкий» (188 метров). На форуме обсуждались вопросы проектирования, строительства и эксплуатации высотных зданий.

● 24 октября в городе Полевском на Северском трубном заводе был пущен новый прокатный стан.

Ожидаемый эффект от реализации этого проекта по модернизации оборудования — увеличение выпуска готовой продукции на 90 процентов — до 600 тысяч тонн в год, улучшение её качества, расширение ассортимента. На площадке завода председатель правительства РФ Дмитрий Медведев провёл совещание, посвящённое внедрению в российскую экономику передовых технологий.

● 30 октября в Екатеринбурге в выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО» стартовал первый чемпионат России среди рабочих высокотехнологичных профессий по системе Ворлдскиллс.



В следующем году завод «Уральские локомотивы» начнёт поставки скоростных электропоездов «Ласточка» для Российской железных дорог

В соревнованиях участвовали около 200 рабочих из 29 регионов страны. Они представляли 85 предприятий. Часть Свердловской области защищали 38 человек с 15 заводов. На чемпионате были разыграны 33 комплекта медалей в 11 номинациях. Свердловчане завоевали восемь наград, в том числе — одну золотую медаль.

● 3 декабря после окончательного утверждения бюджета РФ на 2015 год стало известно, что впервые за последние пять лет Свердловская область попала в число 14 субъектов РФ, не являющихся в 2015 году получателями дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Это означает, что Средний Урал вернул себе статус региона-донора и подтвердил вы-

сокий уровень финансовой устойчивости.

● 16 декабря назвали «чёрным вторником». В этот день произошли резкие скачки на валютном рынке на фоне решения Центробанка поднять ключевую ставку с 10,5 до 17 процентов.

В ходе торгов на Московской бирже курс евро впервые превысил отметку в 100 рублей, курс доллара — отметку 80 рублей. Официальный курс Банка России на 17 декабря составил: 67,79 рублей за доллар, 84,59 рубля за евро. Однако банки продавали европейскую и американскую валюту по значительно более высоким ценам. Как писали центральные СМИ, крайне высокие цены установили банки Екатеринбурга.

Уральское шампанское делают из узбекского вина и французских дрожжей

Рудольф ГРАШИН

Под Новый год есть повод вспомнить старые атрибуты этого праздника, такие как знаменитое «Советское шампанское». Это сегодня на полках магазинов можно найти игристое вино разных марок и стран-производителей и даже настоящее французское «шампанье» по цене от двух-трёх тысяч рублей за бутылку. Во времена СССР было только «Советское шампанское».

Всё дело в сосуде

При классическом способе производства шампанского вторичное брожение вина происходит в бутылках. Это довольно трудоёмкий и дорогой способ производства. Но ещё в тридцатые годы прошлого века советские виноделы усовершенствовали резервуарный или иначе — акрафорный (от греческого акрафорhos — сосуд для чистого вина) метод производства игристого, доведя его до совершенства. При этом способе производства шампанского вино происходит в большом резервуаре под давлением. Так появилось «Советское шампанское». Сегодня оно может называться и по-другому — «Российское шампанское», «Князь Голицын», но технология его производства — прежняя.

Заводы по выпуску шампанского стали строить по всей стране, считалось, что везти вино материал в центральную часть страны и на Урал дешевле, нежели готовить и разливать шампанское в Свердловске.

О традициях

С 1981 года на Екатеринбургском виншампанкомбинате работает начальник цеха по производству и разливу шампанского Татьяна Федотова.



Татьяна Федотова: «То, каким будет шампанское, на 80 процентов зависит от качества винограда, а в остальном — от наших ручек»

Она — старейший шампанский специалист, да и всего Уральского региона. О «Советском шампанском» знает всё. Пока по конвейерной ленте идёт вереница бутылок с шампанским, рассуждаем с Татьяной Михайловной о том, что в нашем шампанском есть нашего, уральского. Выяснилось, что виноградные материалы поступили из Узбекистана и Ставрополья, бутылки — из Республики Марий Эл, корковая пробка и мюзле (проволочная уздечка для удержания пробки) — из Испании, фольга-капсула для горлышка бутылки — украинская, этикетку напечатали в Челябинске.

Кое-что есть из Франции

А как же делают шампанское по той знаменитой советской технологии? — спрашиваю свою собеседницу. И вот мы идём в винохранилище. Когда-то оно было крупнейшим в азиатской части страны. Сегодня на многих резервуарах висит лаконичная табличка — «на консервации».

Брют или полусладкое?

— Почему у нас шампанское чаще почти всегда полусладкое? — спрашиваю Татьяну Федотову.

— Таковы предпочтения покупателей, ничем иным это не объяснить. Хотя вкус шампанского раскрывается именно в брют, в вине с минимальным содержанием сахара. Мы как-то раз выпустили восемь тысяч бутылок брют, он, кстати, получился у нас великолепный, так мы его еле распродали, а сахарок, если есть охотки, он ещё и помогает виноделам их скрасить, — призналась она.

О волшебных пузырьках

Дрожжи, сахар и вино встречаются вместе в огромных 25-кубовых ёмкостях — акрафорных; в результате брожения, которое протекает 20-25 дней, происходит выделение углекислоты, она и делает напиток игристым. Сегодня многие производители просто газуют вино, и выдают их за игристое вино. По вкусу разливать неспециалист даже не заметит, а вот пузырьки выйдут подмену.

— В газированных напитках углекислота бывает в свободном и растворённом виде, а в шампанском — ещё и в связанных формах, и чем дольше стоит шампанское, тем больше накапливается таких связанных форм, — говорит Татьяна Федотова.

А это значит, что благодаря естественному насыщению углекислотой, шампанское отличается долгим выделением её в виде тех самых волшебных пузырьков. Оно, как говорят в таких случаях, играет.

Кстати, именно из-за углекислоты с употреблением шампанского не стоит перебарщивать, и за праздничным столом достаточно выпить пару бокалов.



Михаил Недокушев планирует направить новый «Валдай» собирать молоко в Байкаловском районе

Молоковоз заказывали?

Рудольф ГРАШИН

Настоящим подарком к Новому году стала для сборщика молока из Ирбитского муниципального образования Михаила Недокушева помощь, поступившая из Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства. Недавно у него появился и новый молоковоз на базе автомобиля «Валдай». Теперь Михаил строит планы по увеличению сбора молока у населения, хотя в этом году уже закупил 1400 тонн. А всего лишь три месяца назад он мечтал не мог о таких переменах.

Поводом к ним послужило совещание, которое проводил в сентябре этого года губернатор Евгений Куйвашев. Рассматривали вопрос закупки излишков сельскохозяйственной продукции у населения.

Пригласили и меня рассказать, как я веду закупку молока в деревнях. Видно, хорошо рассказал, раз губернатор предложил мне: давай мы тебе ферму поможем построить. Я говорю: у меня ферма уже есть, на ней 33 коровы, а будет ещё больше. Помогите мне лучше купить машину, потому что мои три «газели» уже не справляются. Объёмы растут, мы за день уже собираем по 7-8 тонн молока! Губернатор дал поруче-

ние министру АПК и продовольствия Михаилу Копытову, тот пригласил к себе Михаила Недокушева, и вместе они обсудили, как можно приобрести столь нужный для ирбитчанина молоковоз. В итоге Михаил Недокушев взял кредит в Россельхозбанке, ещё ему авансом выделил часть средств Ирбитский завод. И вскоре у него уже появился новый молоковоз. Цистерна рассчитана на 3,2 тонны, в два с лишним раза больше, чем у «газелей». И теперь Михаил Недокушев уже строит планы по сбору молока в соседнем Байкаловском районе. А ещё из Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства ему вернули почти половину тех средств, что он потратил на приобретение этого молоковоза — 650 тысяч рублей. Такого поворота дел Михаил Недокушев, как признался, просто не ожидал. Внору и ему поверить, что под Новый год могут сбываться самые заветные желания.

— Я бы хотел поблагодарить за помощь, оказанную мне, губернатора Евгения Владимировича Куйвашева, а также нашего министра Михаила Николаевича Копытова. И в будущем году я сдачу молока ещё увеличу на двести тонн, — сказал Михаил Недокушев.



Денис ПАСЛЕР, председатель правительства Свердловской области

Дорогие земляки! Примите тёплые, сердечные поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством! По доброй традиции мы встречаем этот замечательный праздник в кругу семьи и друзей, подводим итоги, строим планы на будущее. Входящим 2014 году было много по-настоящему ярких, запоминающихся событий, значимых проектов, достижений в реальном секторе экономики и в социальной сфере. Благодарю вас за доверие и поддержку, трудолюбие и активное участие в жизни региона. Всё, чего достигла область входящим годом, мы сделали вместе с вами.

Пусть Новый 2015 год принесёт вам исполнение желаний и надежд, новые силы, успехи и достижения. Желаю вам счастья, здоровья, благополучия. Пусть наступающий год будет наполнен приятными сюрпризами, радостными встречами и открытиями.



Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области

— Раньше, когда у меня было немного больше свободного времени, чем сейчас, я очень любила печь к новогоднему столу разнообразные торты. Ближкие отменяли, что у меня это хорошо получается. В последние же годы я обычно готовлю к новогоднему столу яблочный пирог, объёмный пламенем. Рецепт очень простой — тесто, яблоки, готовый пирог поливаю коньяком и поджигую. Очень красиво, когда подаёшь на блюде пирог в языках огня.

Игорь СКОРОВОГОТОВ, заместитель директора по строительству ОАО «СУМЗ»

— Для новогоднего семейного застолья я обычно делаю так: ногу кабачка или свиную нашинговываю чесночком, обмазываю смесью из горчицы, мёда, паприки, зелени и держу в холодильнике двое суток. Новогодним вечером ставлю её на полтора часа в духовку запекаться в фольге. Достая, смазываю сметаной, и ещё полчаса зарумяниваю в духовке уже без фольги. Очень вкусно получается, когда на противне вместе с мясом запекается картошка в мундире. Добавляем к этому традиционные салаты — и еды хватит на всю новогоднюю ночь!

Галина АРТЕМЬЕВА, депутат Заксобрания Свердловской области

— К новогоднему столу я люблю подавать простой, но очень вкусный пирог с рыбой. Беру обычное дрожжевое тесто. Раскатываю его. Нарезаю много, много лука, в который добавляю соль с адыгейскими травами. Потом нужно немного подождать, чтобы лук с солью дал сок. Потом выкладываю лук на тесто. Беру фольгу в банках и выкладываю её на лук. Сверху кладу лист теста и закрываю её на лук. Смазываю постным маслом и ставлю в духовку на 50 минут. Перед окончанием запекания пирог чуть-чуть смазываю майонезом. И всё! За новогодним столом пирог исчезает мгновенно!



Анатолий СУХОВ, заместитель председателя Законодательного собрания Свердловской области

— За новогодним столом я обычно поднимаю тост: «За благополучие для всех!» Мне кажется, что благополучие — это универсальное понятие. Оно включает в себя и любовь, и семейное счастье, и здоровье, и карьерные успехи.

Денис НОСКОВ, лидер фракции ЛДПР в Законодательном собрании Свердловской области

— Поскольку Новый год я считаю прежде всего семейным праздником, то мой первый тост обычно звучит так: «Быть за близких, за родственников! За то, чтобы все были здоровы и чтобы всё было хорошо!»

Виктор БУСОРИН, директор Свердловского филиала ТГК-9

— Хочу предложить новогодний тост за то, чтобы в ваших домах всегда было тепло и уютно, работа радовала творческими находками, а близкие — вниманием и любовью. Искренне и сердечно поздравляю вас с наступающим 2015 годом и рождественскими праздниками! От души желаю, чтобы все его дни были светлыми, наполненными добром и радостью! Пусть жизнь будет яркой!

Алексей КУШАРЁВ, управляющий директор ЕВРАЗ НТМК

— Большая часть моей жизни связана с металлургией, поэтому на всех праздниках я поднимаю тост за металлургическое братство. За то, чтобы наши люди получали за свой труд достойную зарплату и приходили домой здоровыми. Чтобы счастье было в каждой семье. И Новый, 2015 год, не станет исключением! К тому же наступающий год для тагильских металлургов будет особым — НТМК готовится встретить 75-летний юбилей.